



## 我省倡导绿色文明安全祭扫

本报讯 (记者 茹佳佳)记者从省民政厅获悉,为统筹推进清明节疫情防控和祭扫服务管理工作,近日,我省民政厅下发《关于统筹推进清明节疫情防控和祭扫服务管理工作的通知》,要求各地积极倡导绿色文明安全祭扫方式,鼓励通过网络祭扫、网上时空信箱、代理祭扫、小规模家庭追思等方式,降低实地祭扫人数及祭扫活动聚集感染风险。

《通知》要求,各地民政部门要根据疫情防控情况,严格落实分区分级差异化管控要求,指导辖区内殡葬服务机构有序做好清明节祭扫和殡葬服务管理。坚持从快、从简办理丧事活动,继续暂停举行遗体告别仪式、集体公祭等聚集性活动,取消机构内部人员集中用餐和其他各类人员聚集活动,不

放或延后开放骨灰遗体安葬(安放)高度集中的场所、相对封闭的室内祭扫场所,容易形成人员聚集的服务项目。对具备开放条件的,可有序提供现场祭扫服务,并做好控流量、防聚集、强防护、保安全等工作,科学合理设置各殡葬服务机构及祭扫场所的承载力;采取网上预约、电话预约、短信提醒和简化祭扫程序、限制祭扫时间、减少祭扫人员等措施,做好祭扫活动有效管控;祭扫人员进入殡葬服务机构要佩戴口罩、检测体温、出示“健康码”,保持1米以上安全距离。各地疫情风险等级如有升级,或者殡葬服务机构疫情管控、开放祭扫活动存在风险隐患的,要及时公告暂停、暂缓或延后开放祭扫服务活动。对确因特殊原因提出实地祭扫需要的,可提供远程视频祭扫等服务,满足群众合理需求。开放现场祭扫服务的地区和机构,要大力推行绿色低碳文明祭扫,引导群众自觉抵制封建迷信活动和低俗祭祀用品。

## 打赢疫情防控阻击战工会在行动

# 危难关头有担当

### ——定西市总工会助力疫情防控工作一瞥

□ 本报记者 金圣杰 通讯员 李小东

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,定西市总工会坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央、省委、市委决策部署,立足职能定位,主动站位全局,坚持把工会组织职能优势和密切联系职工群众优势转化为疫情防控工作优势,发挥全市2894个基层工会组织和21万名工会会员的作用,助力打赢疫情防控阻击战,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

#### 担起政治责任

把保障打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,强化政治担当,切实做到守土有责、守土尽责,市总工会成立新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组,党组书记、常务副主席乔俊同志任组长,班子成员任副组长,认真学习贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作最新指示精神,贯彻落实学习中央、省市委关于疫情防控工作的安排部署要求。第一时间组织召开党组会议,对发挥工会组织职能作用、服务疫情防控工作进行专题研究,作出安排部署。1月28日,在全市率先下发《致全市各级工会组织、广大工会干部和职工群众的倡议书》《定西市总工会关于做好关心坚守防疫抗病岗位一线医务人员工作通知》《致全市劳模倡议书》号召全市各级工会组织、广大工会干部、劳动模范和职工群众行动起来,筑起阻击疫

情扩散蔓延的“暖心堤坝”。1月29日,紧急划拨12万元专项经费给各县区总工会、市卫健委、疫情第一例陇西县永吉乡工会,专款专用支持疫情防控工作,传递组织温暖、解决实际困难,凝聚党心民心。1月31日,发出《致全市奋战在疫情防控一线职工的一封信》,动员全市广大职工群众发挥自身优势,积极主动作为,为打赢疫情防控阻击战献计出力,及时出台疫情防控一线医务人员关爱五项措施。在市总工会的带动下,各县区、市直基层工会也迅速行动起来,发动广大干部职工,战斗在第一线、工作在最前沿,形成了防控疫情的强大合力。

#### 领导带头垂范

定西市总领导班子成员坚持从我做起、表率示范,主动放弃休假投身战“疫”,与各县区总工会密切联动,倾心倾力竭诚服务保障职工。市总工会党组书记、常务副主席乔俊大年三十到定西市人民医院、市卫健委、市二院看望慰问一线医护人员。全省率先推出工会“爱心盒饭”“暖心姜汤”,亲赴疫情一线连续四天送餐3000份,有效提振了一线医务人员战胜疫情的信心和决心。积极协调福州市总工会,为福合路、中华路、永定路街道办防疫一线的干部职工送去羽绒被心红马甲150件。筹集38.5万元,慰问公安干警、医护人员、值班值守人员3240名。下拨到定西人民医院援鄂9名医护人员及家属建立“一对一服务”专项资金2万元,为每人送去1000元慰问金,送上《致

我市驰援武汉医护人员家属的一封信》,并收到援鄂医护人员家属的回信,在雷锋纪念日及三八国际妇女节期间开展慰问活动,为9名援鄂人员每人送去慰问金1000元,为疾控中心医务人员送去茶叶、冰糖、大枣等慰问物资1.2万元,为定西日报社、定西广播电视台一线新闻工作者送去慰问金6000元。第一时间到帮扶村陇西县永吉乡姚家沟村开展看望慰问、工作调研、志愿服务等工作。机关党员干部在市总领导的带动下,通过到社区报到认领任务、提前返岗开展工作、就近志愿服务等途径,支持支援疫情防控工作。市总工会派驻陇西县永吉乡姚家沟村第一书记许会峰,正月初二驻守防疫一线,坚守岗位,与乡村党员群众一道团结奋战,精准防控,真正将行动落实到“最后一公里”。

#### 突出舆论引导

利用定西工会微信公众号,第一时间更新发布工作动态,宣传防疫知识,引导各级工会组织和广大党员主动担当作为,已发布信息80余条。强化借力借势。工人日报、甘肃工人日报、甘肃工会门户网站、今日头条、定西日报、定西广播电视台、新媒体联盟、今日定西等新媒体平台转发信息报道17条,宣传借势借力工作格局初现。不断推出定西工会工作防疫动态,讲述防疫抗疫一线基层工会组织和广大职工干部的先进事迹,“定西工会”微信公众号累计关注人数14000人。(下转二版)



## 张掖市总：在脱贫攻坚主战场彰显工会作为

本报讯 近日,张掖市总工会制定《2020年全面高质量打赢脱贫攻坚战的工作方案》,动员各级工会组织自觉担负起脱贫攻坚的政治责任和使命,找准工作结合点和着力点,充分发挥工会组织优势,在脱贫攻坚的主战场上彰显工会组织的积极作为。

张掖市总工会要求,各级工会组织要加强农民工会工作,支持有条件的易地扶贫搬迁集中安置点、农民专业合作社组建工会,加强服务阵地建设,提升脱贫攻坚能力;开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传、公益法律服务服务和农民工工资清欠工作,为农民工维权提供帮助;加大资金支持力度,在农民工较多的易地扶贫搬迁集中安置点开展技能培训,提升农民工技能素质;组织农民工和“金张掖能工巧匠”向农民工传授技术,带动农村转移就业劳动力学习职业技能,提升农民工创业能力;组织全国劳模、五一劳动奖章获得者组成劳模事迹报告团,开展以“决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会”为主题的劳模事迹宣讲活动,用劳模、劳动、工匠精神激励人,助力精准扶贫;落实《张掖市人民政府办公室关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的实施意见》,在为职工发放集体福利、节日慰问品时优先采购贫困村农产品,采取“以购代捐”“以买代帮”等方式参与消费扶贫,支持困难群众农产品产业长效发展;继续为乡镇工会组织每年补助工作经费,支持乡镇工会更好地开展脱贫攻坚工作;在职工创新技术成果奖评选表彰中对脱贫攻坚有助推作用的相关项目给予倾斜;加大扶贫先进事迹宣传力度,将扶贫工作中表现突出的集体和个人纳入甘肃省五一劳动奖的推荐范围,进一步调动扶贫干部工作积极性和创造性。(段秀红)

## 天水锻压公司掀起主题劳动竞赛热潮

比服务战疫情 比担当看行动

日前,在天水锻压机床(集团)有限公司各分厂、后勤物业公司、技术中心、经销处等单位一场以“打赢疫情防控阻击战”为主题的劳动竞赛轰轰烈烈地进行着,在全公司掀起了一场比学习争典型、比生产抓安全、比技术作表率、比贡献促发展、比服务战疫情、比质量提业务、比合同抢时间、比担当看行动的热潮。全面启动了“打赢疫情防控阻击战”主题劳动竞赛活动。

该公司工会根据疫情形势和公司重点合同产品和搬迁任务繁重的实际,在做好疫情防控的同时,积极抓好生产经营工作,针对不同岗位,不同类别,分层次开展,通过劳动竞赛打赢疫情防控阻击战。在全公司重点单位开展了以“比学习争典型、比生产抓安全、比技术作表率、比贡献促发展、比服务战疫情、比质量提业务、比合同抢时间、比担当看行动”为主要内容的“打赢疫情防控阻击战”主题劳动竞赛活动。

该公司积极做好复工复产工作,经过严格的排查和严格的消毒和体温检测后,职工佩戴口罩上班,赶制合同产品。在生产岗位,动员发动生产单位职工全力抓好生产,保合同促生产,奋力赶制合同产品。四分厂、第一联合分厂、第二联合分厂及时制定了主题劳动竞赛方案,在岗位上你争我赶赶制合同产品。三个分厂放弃了周末休息时间,争工时抢时间,合力冲刺合同产品的完成。在技术研发单位,结合重点合同产品和智能制造及其信息化、智能化、绿色化开展科研攻关,服务一线等工作,并积极为销售提供技术支持,技术人员在岗位上比技术、比贡献、比才能。在经营单位,结合经营人员无法外出的实际,销售部门实现了网络化办公和网上销售的方式积极进行,并通过网络培训等方式进行,既比学习,也比业绩,更比营销方式,做到了不出门也拿订单签合同。(段雅)



## 临泽县技能大师工作室正式成立

近日,临泽县人社局为陈小霞、赵光华等4家市、县级技能大师工作室挂牌,标志着临泽县技能大师工作室正式成立,工作室涵盖手工编织、机械制造、电工电器、中药炮制等领域,将通过带徒传技、技能攻关、技艺传承、技能创新、技能推广、培训交流等活动,将技术技能革新新成果和绝技绝活等加以转化和推广。万巧玲 邢星 摄

□ 徐文博 皇甫晓丽

## 做好青豫直流防疫一线的“大管家”

“党员就是要在关键时刻站得出来,危险时刻挺得出来,我愿意在最关键的时刻接受组织的考验。”余胜喜同志在青海-河南±800千伏特高压直流输电线路工程(甘1)标段四三零零临时党支部“应对防范疫情”会议上坚定地说到。

57岁的余胜喜是青海-河南±800千伏特高压直流输电线路工程(甘1)标段的驾驶员,同时也是该项目的后勤“总管”,既和蔼可亲又事无巨细的他总是被项目部的年轻人亲切地称为“余总管”。

春节前,项目经理留守值班人员时,余胜喜说:“我留下吧,节后没几天就要开始赶工期,我提前做好后勤上的安排,让大家回家团圆回来能顺顺当地开工吧。”其实项目经理希望老余能回家休息几天,去年一直忙碌在施工现场的他鲜有机会跟家人团聚,而且老余年纪也大了,身体一直不是很好,高海拔加上气候寒冷,确实挺难熬的,但看老余那样坚持,项目经理只得作罢,便安排老余和其他几个年轻人留守值班。

年三十和项目部的其他几个值班人员一起放了鞭炮,吃了饺子,欢度了春

节。老余便准备开始一些日常的生活物品补给,为即将陆续回来的施工人员的生活提前做准备。可谁知,一场突然爆发的新型冠状病毒肺炎肆意横行,不仅威胁着每一个人的生命安全,也一下子打乱了项目部的节奏安排,近乎全封闭的管理,让老余的后勤工作开始变得举步维艰。

在疫情最严重的那个阶段,为了阻断当地疫情输入风险,硬封封路了。外面的人进不去,里面的人出不来。口罩、消毒物品和防疫物资终于能够得到保障,老余又继续开始各驻点的消毒工作。联合青豫工程医疗服务站医护人员一起驱车到各生活点进行彻底消毒,给值班人员发放口罩,进行体温检测,发放消毒用品并补充生活及防疫物资,认真记录好每一个值班工人的身体指标,随时为复工做好准备。

在2月11日复工后,施工人员陆续进场,疫情防控工作变得更为重要。为了防止防疫用品不断供,老余通过多渠道调动所有资源,为项目部、施工现场储备防疫物资,甚至有好几次连夜驱车赶往兰州基地向公司进行物资申请,申请完后连夜赶回项目部。

就这样,老余每天像陀螺一样不停地连轴转,他说这是他上班这么多年以来最紧张和忙碌的日子,那种紧张,不仅仅是工作的频繁,更是心里上的一种紧迫感和压迫感,因为他知道,在基建单位,人员安全重于泰山,一点小小的疏忽都有可能造成无法弥补的巨大损失,打好这次防疫阻击战是多么地重要!

也正是因为有一个又一个像老余这样的党员,关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来,始终践行着共产党员的初心和使命,用“疫情一日不除,共产党员一日不退”的坚强斗志,推动着青海-河南±800千伏特高压直流输电线路工程(甘1)标段发挥国家电网公司“大国顶梁柱”“国家队”的作用,让党旗在疫情防控和工程建设第一线高高飘扬。

## 新春走基层